
 
 

 

 

Referat af dialogmøde med Vores Bolig 

Almene Boliger Hanne Iben Nygaard Jensen (HNJ) 
Telefon 72309545 
E-mail hnj@balk.dk 

Sagsnr. 03.02.00-A26-2-23 
 
Dato 29. april 2024 

 
Dialogmøde 17. april 2024 
Deltagere: Kim Brokmann, Elvir Vejo, Lone Thomsen og Søren Thormann 
Malene Aagaard Kristensen, Hanne Nygård Jensen. 
 
 

1. Gennemgang af Vores Boligs styringsrapport for 2023 
Vores Bolig er etableret 1. oktober 2022 og har boliger i fem kommuner. Vores Bolig vil gerne 
være med til at udvikle og styrke følgende områder: 

- affaldssortering og genbrug 
- forebyggelse af kriminalitet og 
- koordinering omkring beboere med psykiske udfordringer. 

 
For nogle af områderne er der allerede sat indsatser i gang, f.eks. for beboere med psykiske 
udfordringer, hvor genhusningskonsulenten bidrager med hjælp og støtte. 
 
Vores Bolig arbejder med helhedsplaner/nybyggeri i seks afdelinger. I Ballerup arbejdes der 
med helhedsplan for Bispevangens højhus og endelig færdiggørelse af nybyggeri af senior-
bofællesskabet Rosenly på Bybjergvej i Skovlunde. 
 
Der er fokus på at sætte ladestandere op i flere boligafdelinger. 
 
Vores Bolig forholder sig til afdelingernes effektiviseringstal og afdelinger med rød markering 
bliver gennemgået af driften, med henblik på at finde årsager til den røde placering. 
 
Vores Bolig har opsagt den oprindelige forretningsføreraftale med Domea.dk. Der er forhand-
linger i gang, hvor der kan aftales ”køb” af bistand til enkelte opgaver. Der er fokus på at 
hjemtage nogle opgaver, der kan løses bedre og billigere i selskabet. 
 
Vores Bolig oplever at der kommer nye opgaver, f.eks. indberetning af tilgængelige boliger, 
der stiller store krav til de mindre selskaber. 
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Vores Bolig arbejder med ledelse og beboerdemokrati og har fokus på muligheder for at 
lægge små boligafdelinger sammen, da det vil være lettere at vælge beboerdemokrater. 
Der arbejdes også på hvordan man kan hjælpe beboerdemokrater, evt. med kurser for med-
lemmer af afdelingsbestyrelser. 
 
Effektivitetstal 
Afdelingernes effektivitetstal fordeler sig med en enkelt rød afdeling på 67, Linde Allé ældre-
boliger, og gule og grønne afdelinger, der fordeler sig mellem 76 og 91. 
Gennemsnittet for alle boligafdelinger i Ballerup ligger på 86,6.  
 
Vedligeholdelsestilstand: 
Bispevangen højhus/Parkbo har en mindre tilfredsstillende vedligeholdelsestilstand, der arbej-
des på en helhedsplan, hvor der er ændrede forudsætninger fra den oprindelige plan. Der 
arbejdes på at etablere tilgængelige boliger på de to øverste etager i stedet for i to op-
gange. Endvidere arbejdes der på udskiftning af svalegangene, dette vil medføre at alle be-
boere skal genhuses i en periode. 
 
Rugvænget har en mindre tilfredsstillende vedligeholdelsestilstand. Afdelingen har ikke sparet 
nok op til de udfordringer der kommer i fremtiden, og det må forventes at der skal ansøges 
om lån. Der er behov for at udskifte tag, vinduer og faldstammer. Pt. er man i gang med 
strømpeforing af kloakker. Der foreligger en helhedsplan som er sat på pause på grund af res-
sourcer. Der er overvejelser om at indrette boliger i tagetagen. 
 
Bispevangen tæt/lav, Egebjerggård, Linde Allé ældreboliger, Ekkodalen seniorbofællesskab 
og Egely har alle en tilfredsstillende vedligeholdelsestilstand. 
 
Kildetoften/Dalvænget – afdelingen der er fritliggende huse, har faktisk en vedligeholdelsestil-
stand, der er mindre tilfredsstillende. Der udskiftes kloak og der er en ekstern rådgiver, der 
gennemgår boligernes tag for holdbarhed, så der kan laves en plan for udskiftning af ta-
gene. Boligerne har ældre gasfyr. Beboerne har opført udhuse og skure, og såfremt der er 
beboere, der ønsker at opføre en udestue, kræver det en tilladelse fra boligselskabet. 
 
Linde Allé ældreboliger – der er planer om at skifte vinduer i afdelingen.  
 
Henlæggelser til vedligeholdelse og fornyelse 
Vores Bolig har fokus på henlæggelser til vedligeholdelse. Der er ligeledes et stort fokus på 
henlæggelser blandt politikerne i Ballerup Kommune. 
Afdelingernes årlige henlæggelser ligger på niveau med benchmarktallene i styringsrappor-
terne. 
Dog ligger Egebjerggård under niveau. Afdelingen er ved at få nyt tag og nye vinduer og 
døre, og henlæggelsen vil blive forhøjet gradvist. 
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Særlige udfordringer eller indsatser 
Af styringsrapporterne fremgår det, at afdelingerne Bispevangen højhus, Linde Allé Ældreboli-
ger og Egely oplever, at der anvises lejere, der har svært ved at deltage i det sociale og poli-
tiske liv. 
 

2. Status for aktuelle og kommende sager i boligafdelingerne 
Sagerne blev gennemgået. 
 
Egebjerggård – køb af mindre areal til affaldshåndtering. Sagen ligger i Ballerup Kommune, 
og Juridisk kontor arbejder på overdragelsen. 
Bispevangen højhus – helhedsplan for renovering med støtte fra LBF - Der er udfordringer med 
at finde en statiker til projektet. Afdelingsbestyrelsen ser positivt på projektet, og 
der er planer om infomøder og urafstemning om projektet, efter sommerferien. 
Egely – udfordringer med brandsikkerhed på svalegang og glastag, der trænger til udskift-
ning. Vores Bolig har holdt møde med Center for Ejendomme om en løsning.  
Bybjergvej botilbud – Byggeskadefondens 1 års eftersyn og fondens bemærkning om brand-
forhold. Vores Bolig afklarer fondens bemærkning. 
Egebjerggård – nye vinduer, døre og tag samt brandsikring af tag – arbejdet forventes afslut-
tet i august 2024. 
Rosenly seniorbofællesskab – skema C har frist for aflevering 1. juni 2024. Vores Bolig er ved at 
udbedre mangler ved vinduer og døre, der er monteret med fejl. Endvidere har der været 
udfordringer med ventilationen. Der er opstået store ekstra omkostninger ved flytning af 
vandledning. Vores Boligs bestyrelse har bevilget 5,4 mio. kr. til at dække omkostningerne. 
Bispevangen nye rækkehuse – der holdes et borgermøde om lokalplan den 2. maj 2024. 
Kildedal – der arbejdes med planer for boliger i området, men i et andet byggefelt, end det 
oprindelige der lå nord for Måløv Byvej. 
 

3. Anvisning – samarbejde med boligkontoret 
Samarbejdet om anvisning fungerer fint og aftalen om anvisning er blevet godkendt af Vores 
Boligs organisationsbestyrelse. 
 

4. Affaldshåndtering i etageboligerne  
Ballerup Kommune har fokus på, at optimere sorteringen af affald i etageboligerne. Derfor 
bliver der rettet henvendelse til boligafdelingerne om evt. møde om sorteringen. 
Vores Bolig og deres medarbejdere i boligafdelingerne er ligeledes opmærksom på sorterin-
gen, der kan give udfordringer for beboerne. 
Vores Boligs driftsmedarbejdere er interesseret i et møde med Ballerup Kommune og Vest for-
brænding om afhentning af affald. Der er særligt udfordringer med plast affald, der ligger på 
boligafdelingens område efter afhentningen samt skader på affaldscontainere. 
Det blev aftalt, at der arrangeres et møde. 
 

5. Orientering om den boligsociale pulje for en ny periode fra 2025 
Økonomiudvalget har netop godkendt den boligsociale pulje for en ny 4-årig periode fra 
2025-2028. 
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Der er mulighed for, at søge et tilskud på op til 250.000 kr. pr. år, ud fra et kriterie om, at  
boligafdelingen selv yder et tilsvarende tilskud. 
Som noget nyt bliver der mulighed for, at søge om tilskud til mindre projekter for et samlet  
beløb på op til 60.000 kr. Ballerup Kommune yder et tilskud på op til 40.000 kr., og  
boligafdelingen bidrager selv et tilskud på op til 20.000 kr. 
Samtidig med godkendelsen af puljen er der godkendt en ny boligsocial strategi. 
Puljen kan søges af boligafdelinger med 50 boliger, eller gerne sammen med andre  
boligafdelinger i området. 
Der er sendt en orientering om puljen og den nye strategi, ud til alle afdelingsbestyrelses 
formænd og administrationskontorer, i starten af februar. 
 

6. Eventuelt. 
Intet. 
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